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Poslední obránci Rakovníka 

 

Nikoliv nepřátelská vojska, ale 

přírodní pohromy a rozvoj města 

rozbořil zděné opevnění Rakovníka, 

které mělo podobu více než metr 

silné a až šest metrů vysoké kamenné 

zdi, zesílené v rozestupech třiceti až 

devadesáti metrů okrouhlými baštami 

v horní části s dřevěným nebo 

hrázděným polopatrem, a na čtyřech 

místech prolomené branami 

Pražskou, Vysokou (na snímku), 

Svatojilskou (stržena roku 1835) a 

Lubenskou (zbořena roku 1842). 

Před hradbou, která kopírovala 

opevnění hradu Křivoklátu, byl ještě vodní příkop. Rakovník hradby 

budoval desítky let, ale nikdy je nedokončil. Nejen, že obranný 

systém, který město měl chránit, už během stavby zastaral, do hradeb 

se opřely i přírodní živly a bořily jednu část za druhou. Nejhorší 

následky měla zhoubná povodeň v roce 1698, strhla téměř celou jižní 

část hradeb, které byly v následujících letech jen ledabyle obnoveny. 

Podobně jako další historické památky města, pohltil zděné opevnění 

rozvoj a modernizace Rakovníka, kromě Pražské a Vysoké brány se 

dodnes z opevnění dochovalo jenom několik krátkých úseků 

hradební zdi, především u fary nad Pražskou bránou a také u Vysoké 

brány. Pražská brána je starší z dochovaných bran, byla postavena v 

roce 1516 na místě dřevěné předchůdkyně. Novostavba pětipatrové 

Vysoké brány vznikla v letech 1518 až 1525 a zděnou část vytáhl 

stavitel až do výšky 31 metrů na úroveň hřebene Bendovky. Ještě o 

dalších patnáct metrů zvýšila bránu střecha. Ze severu přiléhá k 

Vysoké bráně předbraní s ochozem a klíčovými střílnami pro lehčí 

palné zbraně, na západní straně ve výšce čtvrtého patra vystupuje ze 

zdi věže arkýřový záchod branného. Dnes slouží Vysoká brána 

především jako vyhlídková věž, je odtud jedinečný výhled na město 

a jeho okolí. 
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Výletník vznikl ve spolupráci turistického průvodce www.Rakovnicko.info a týdeníku Raport. 
Text: Roman Hartl, Markéta Polívková. Zpracovala kancelář Svazku měst a obcí Rakovnicka v roce 2006. 




